

Za močnejšo organizacijo

12. junija je bila v prostorih »Metalke« razširjena seja komiteja občinske konference ZKS. Obravnavala je delovanje in organiziranost mladinske organizacije v občini (zato je bilo na sejo vabljeno tudi vodstvo OK ZSMS) in vlogo družbenih svetov (ta razprava je del priprav na XI. kongres ZKJ).

Predstavniki vodstva mladinske organizacije so v uvodnih besedah orisali aktivnost mladinske organizacije v preteklem mandatnem obdobju. Ugotovili so, da je poročilo o dejavnosti mladinske organizacije v preteklem obdobju izredno kritično in da je v njem mladinska organizacija prikazana kot subjektivna sila, katere vloga v družbi je še vedno relativno šibka. Še vedno se pojavlja predvsem kot organizacija, ki se zgolj deklarativno opredeljuje do družbenih problemov in kot »operativna sila« za izvedbo volitev in proslav. Vendar pa uspehov mladinske organizacije v preteklem obdobju vseeno ne gre podcenjevati, saj je postala subjektivna sila, ki je fizično in vse bolj tudi idejno prisotna skoraj v vseh okoljih, kjer žive in delajo mladi ljudje. Danes je v naši občini vključenih že več kot 16.000 mladih, ki so organizirani v več kot 250 osnovnih organizacijah. Temeljna področja, kamor bo tudi v prihodnje usmerjena aktivnost mladinske organizacije, bodo še naprej zlasti družbenoekonomska problematika, področje vzgoje in izobraževanja, krajevna skupnost in družbene organizacije in društva. Da pa bi se ta načelna izhodišča dejavnosti mladinske organizacije pokazala v njeni vsakdanji praksi, bo morala vseljaviti drugačne in bolj učinkovite metode dela, ki se morajo kazati zlasti v tesnejšem stiku z osnovnimi organizacijami, oziroma pri reševanju problemov, s katerimi se te srečujejo.

V razpravi so podprli prizadevanja mladinske organizacije, da bi se organizacijsko in

idejno usposobila za večjo vlogo pri reševanju problemov mladih ljudi in pozitivno ocenili njeno dosedanjo aktivnost, kljub kritični oceni, ki si jo je sama dala. V razpravi so se pojavila tudi mnenja, da slabosti pri delu mladinske organizacije mnogokrat v isti ali podobni meri veljajo tudi za ostale družbenopolitične organizacije. Poudarili so, da se morajo za vodilno idejno vlogo zveze komunistov med mlado generacijo boriti ne samo »mladinski« komunisti (člani ZK v vodstvih mladinske organizacije), ampak vsi mladi komunisti. Na koncu razprave so še enkrat poudarili, da mora biti podlaga zveze socialistične mladine frontna organiziranost celotne mlade generacije, in da torej mladinska organizacija ni nikakršen »podmladek« zveze komunistov.

V nadaljevanju seje so se v okviru priprav na XI. kongres ZKJ pogovarjali o vlogi družbenih svetov in družbenopolitičnega zbora. Ugotovili so, da funkcija svetov ni v tem, da bi nadomestili organizirano delegatsko bazo in organe skupščin (odgovornost le-teh ni nič manjša). Gre v bistvu za demokratično sodelovanje in izmenjavo mnenj organov družbenopolitičnih skupnosti, družbenopolitičnih organizacij, samoupravnih institucij itd. Njihova funkcija mora biti predvsem v koordinaciji mnenj med različnimi subjekti in proučevanju posameznih problemov ter seveda nudenju pomoči pri reševanju teh problemov. Podobno funkcijo morajo imeti tudi sveti pri sindikatih in sekcije pri socialistični zvezi.

Mile Šetinc

Dobrepolje 78

Letošnja osrednja proslava dneva borca bo 4. julija v Dobrepolju. Proslavili bomo 35 letnico ustanovitve prvih petih slovenskih partizanskih divizij, dveh korpusov in 4. operativne cone. Organizatorji pričakujejo, da se bo letošnje osrednje proslave dneva borca udeležilo približno 50.000 ljudi, od tega 10.000 borcev naših prvih slovenskih divizij, 3000 mladincev in mladink in vsaj 30.000 občanov iz Slovenije, Jugoslavije in zamejstva.

Za mnoge od nas je Dobrepolje premalo znano. Pogledimo si malo natančneje, kje bo letošnja slovenska proslava 4. julija. Natančno v vasi Predstruga, ki je v krajevni skupnosti Videm-Dobrepolje. Ta krajevna skupnost je v občini Grosuplje. Od Ljubljane do Predstruge je natanko 36 km. Če se odpravljate na proslavo iz Ljubljane, se odpeljete po Dolenjski cesti do Škofljice, kjer se odcepi cesta proti Kočevju. Po tej cesti peljemo do Rašice. V Rašici se levo odcepi cesta proti Vidmu.

Še nekaj besed o ustanovitvi naših prvih divizij. Že pomladi 1943. leta je bilo ja-

sno, da bo fašistična Italija kmalu škripnila, kot se temu reče po domače. Da bi se v največji možni meri izkoristilo to pričakovanje, je bilo treba opraviti priprave za tri osnovne naloge. Pridobiti je bilo treba čimveč orožja in opreme italijanske vojske, razbiti belo gardo, preden bi jo prevzeli nacisti in izpeljati mobilizacijo novih borcev.

V okviru priprav na te naloge je vojaško politično vodstvo sklenilo ustanoviti dve slovenski diviziji. Vrhovni štab NOV in POJ je 27. junija odobril ustanovitev teh dveh divizij in jim na seji v Kladnju dal tudi številčne oznake. Tako sta prvi slovenski diviziji dobili oznako 14. in 15. divizija NOV in POJ.

Istega leta so bile ustanovljene še tri slovenske divizije, ki so dobile oznake 18., 30 in 31. divizija, pa še 7. in 9. korpus in seveda 4. operativna cona.

V Predstrugi bosta slavnostna govornika predsednik republiškega odbora ZZB NOV Slovenije Janez Vipotnik in generalpolkovnik Dušan Korač.

Marko Pirjevec



TRETJA SEJA ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

Domicil I. inženirski brigadi

Preden so začeli zasedati vsi trije zbori občinske skupščine na svojih ločenih sejah, je bila druga skupna seja vseh zborov, na kateri je bil podeljen domicil I. inženirski brigadi 7. korpusa NOV in PO Jugoslavije.

Sklep o podelitvi domicila je bil sprejet na 2. seji zbora združenega dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora dne 23. 5. 1978.

Seji je prisostvovala delegacija v naslednji sestavi: Vekoslav Jakopič, dr. Srečko Cerar, Dušan Černič, Gracijan Škrk, Dušan Golob, Samo Jarc, Ljuba in Andrej Oblak, Janek Kobe, Rado Stegu, Dušan Marinšek in Drago Blažič.

Pozdravni pogovor je imel predsednik skupščine Miroslav Samardžija.

Brigada je bila ustanovljena 20. 4. 1945, ko je štab 7. korpusa NOV in POJ objavil uredbo o formiranju gradbene brigade. 3. maja 1945 pa se je po novi uredbi štaba 7. korpusa NOV in POJ preimenovala v inženirsko brigado 7. korpusa. Tako je postala brigada operativno-strokovna enota, ki je bila neposredno podrejena štabu 7. korpusa. V svojem sestavu je imela štiri bataljone, to je 1000 do 1200

borcev. Starešinski kader so tvorili v glavnem strokovnjaki inženirsko tehniške stroke, v enotah pa je bilo tudi polovica kvalificiranih delavcev. Velik del komandnega kadra brigade je bil rojen ali pa prebival pred odhodom v partizane na območju občine. Po osvoboditvi mesta je imel štab brigade del svojih enot v učiteljsku in šoli Ledina. V času borbe je brigada usposabljala razne pomembne objekte na osvobojenih ozemljih, gradila je in popravljala mostove, ceste itd. Najpomembnejša objekta, ki jih je brigada zgradila pa sta bila mostova čez Kolpo in v Vinici. Brigada je aktivno sodelovala pri osvoboditvi mesta Ljubljane.

Po osvoboditvi je brigada aktivno sodelovala pri obnovi porušene domovine.

I. inženirski brigadi 7. korpusa NOV in POJ je bil podeljen domicil za zasluge v narodnoosvobodilnem boju ter pri osvoboditvi Ljubljane - mesta heroja.

Delegati zborov občinske skupščine so obravnavali naslednje pomembnejše teme:

- predlog aktov za oblikovanje temeljnega sodišča in temeljnega javnega tožilstva v Ljubljani;

- predloge odlokov za določitev stopenj prispevkov za zadovoljevanje skupnih potreb na področjih: vzgoje in

izobraževanja, kulture, zdravstvenega varstva, otroškega varstva, socialnega skrbstva in zaposlovanja ter telesne kulture;

- predlog odloka o določitvi prispevka za kolektivne komunalne storitve ter stopnje prispevka za financiranje temeljnih nalog programa varstva pred požarom;



- poročilo začasnega poslovnega organa in predloga odloka o prenehanju začasnega ukrepa družbenega varstva v Jugoslovanski avtorski agenciji, TOZD SR Slovenija.

Družbenopolitični zbor pa je razpravljal tudi o oceni samoupravnih in družbenopolitičnih razmer v SNG TOZD Opera in balet, ki jo je sprejel delavski svet TOZD Opera in balet na svoji seji.

Ob obravnavi ocene samoupravnih in družbenopolitičnih razmer v SNG TOZD Opera in balet je družbenopolitični zbor občinske skupščine sprejel stališče, da se strinja z oceno delavskega sveta TOZD Opera in balet, da je izhod iz sedanjih razmer v tej organizaciji združenega dela poglobitev, dograditev in utrjevanje samoupravnih odnosov na podlagi zakona o združenem delu.

Da bi to dosegli, je potrebno samoupravne splošne akte vsebinsko uskladiti z zakonom o združenem delu, z zakonom o temeljnih sistema družbenega planiranja in drugimi sistemskimi zakoni v skladu z začrtanim programom. Natančneje je potrebno opredeliti funkcijo samoupravnih in drugih organov ter zaostri odgovornost za njihovo izvrševanje ter vzpodbuditi uresničevanje samoupravnih pravic, dolžnosti in odgovornosti delavcev temeljne organizacije.

Kot smo že v uvodu zapisali, so delegati obravnavali tudi predlog odlokov o določitvi stopenj prispevkov za zadovoljevanje skupnih potreb na področju družbenih dejavnosti. Po določbah zakona o začasnem financiranju samoupravnih interesnih skupnosti na področju družbenih dejavnosti je začasno financiranje teh dejavnosti po stopnjah - veljavnih na dan 30. september 1977, smo v I. polletju 1978 t. j. do 30. 6. 1978. Zato morajo biti aneksi samoupravnih sporazumov o temeljnih planov, s katerimi so določene tudi stopnje prispevkov za financiranje teh dejavnosti v letu 1978, sprejeti in objavljeni do tega roka.

Zato je potrebno tistim vezancem, ki aneksov do roka niso sprejeli, z odloki določiti stopnjo prispevka.